

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A nagy nap.

Május hó 5-én ül össze a T. Ház. Rendes körülmények közt ennek azt kellene jelentenie, hogy kezdődik a munka, az igazi, a becsületes, a kitartó munka, mely célozza a nemzet s az ország boldogságát, melyen törvényeket hoznak komoly, tartalmas és tanulságos politikai, gazdasági és társadalmi kérdésekről kifejtett komoly vitával, melynek következményeképpen megszületik, megteremtődik a törvény.

Rendes körülmények közt ezt várna az ember a parlament megnyitásától, erre nézve kellene annak adnia a garanciát a nemzet részére, mert hisz ezt várja és követeli a nemzet, az ország, mely a képviselőket megválasztotta s a választással, a szavazatainak leadásával nemcsak egy színtéjátékokat játszott le, de a saját, s a nemzet becsületét kötötte a képviselőház szerepléséhez, s azzal, hogy a megválasztott képviselőt a T. Házba küldte, egyszermind kötelességet rótt rá, melylyel nem szabad és nem lehet más érdeket képviselnie, mint a magyar nemzet érdekét, melynek megvédésére a választásnál vállalkozott.

Igy kellene ennek lennie, ezt várják mi, a sok nyomoruságtól agyonnyomorgatott nemzet.

És fájdalom — ez a mai nap előreláthatólag éppen azt nem adja meg, éppen csak erre nem nyújt legkisebb garanciát. Legalább is a jelek erre mutatnak, erre engednek következtetni.

Milyen is a kép ma. Azt reméltük s talán joggal várhattuk volna, hogy a kormány a szünet ideje alatt, — mint máskor is — elő fogja készíteni e talajt a békés megoldásra, tanácskozik, kiutat keres ebből a chaosból, melynek létezését ő sem tagadja, mely miatt ő is kesereg és sir munkonyeket. Ezt vártuk volna. Ehelyett azonban a kormány a szünet idejét abszolút pihenésre használta s amit — keveset — munkára fordított, abban nem volt köszönet, mert az csak a szenvedélyeket szította.

Az örülnek bizonyos öntudatlansága kellett ahhoz, amit a kormány a szünet alatt csinált s így csak a hatalmi tébolytól elvakult ember cselekedhet; ki nem gondolkozik, nem lát, hall egyébről, csak ami rögeszméjének fogalmi körébe esik.

És még ezt is megbocsátanók a kormánynak, ha a helyzet nem volna oly égetően kritikus. De hiszen a külpolitikai helyzet is a legijesztőbb képet mutatja. Hónapok, sőt évek óta packázik velünk — nagy hatalommal — a kecske-pásztorok szövetsége, a balkán. Egyre-másra fricskázza orrunkat anélkül, hogy mi ébrednénk. Szinte az alkoholista álmának benyomását teszi külpolitikánk a józan szemlélőre, mert a legdurvább bántásra se reagálunk.

Most aztán végre megszólaltunk de látható, hogy szavunkat egyáltalán nem veszik, nem akarják komolyan venni. Fenyegetőzünk mi, a nagy hatalom s a kecskepásztor műkirályok nevetnek erőlködésünkön.

S amikor így állunk, amikor a fenyegető veszély minden oldalról hullámzik felénk, mikor érezzük tehetetlen vergődésünket, akkor a mi magyar minisztereink sietnek ugyan Bécsbe, hogy hódoló szolga módjára a parancsot várják, de egynek se jut eszébe, hogy itthon teremtsen rendet, hogy bensőleg erősödjék, hogy az összetartó együttérzést ápolja, hanem ellenkezőleg, még szítja a gyűlölet, az elkeseredés tüzét, kavarja jobban — egyre jobban a piszkos hullámokat s elzárja a kiutakat minden lehetőségét.

Hát ez nem örület, nem vétkez téboly, nem bűnös panamázás a a nemzet kárára?

Hoznak, megszavaznak törvényeket, melyek ellen az egész ország tiltakozik, melyeket elítélnék azok, kik parancsszóra megszavazzák, aki örületükben nem osztozik, karddal s pisztollyal állják el a törvényhozás kapuit, hogy ne zavarja idegen hang boszorkánytáncukat.

És ezt teszik akkor, mikor a Mo-

narchia krízis előtt áll, mikor meg kell mutatnia, hogy van ereje, mikor minden percben nevétségessé lehet, mikor a nemzet megkövetelheti, hogy békés állapot teremtsék bár a határon belül, ha ember- és véráldozatot követelnek a határainkon kívül.

Mi ez, nem téboly, nem örület?

És ekkor most a kormány ahelyett, hogy a békés megoldást keresné, hisz ő az erősebb, bár porhintésből, még fenyegetőzik s rágalmazza az ellenzéket.

De hát mit tegyen az ellenzék? Hallgasson ő is szolga módjára, hajtassa meg fejét, s álljon be ő is szavazó gépnek, mikor egy szép napon talán anektált tartománynak is megszavazzák Magyarországot, ha Bécs úgy parancsolja? Ezt tegye meg? Ez kell? Hisz már mindenünkből kifosztottak s ez után már semmi se lehetetlen itt minálunk.

Ma május 5-dike. Ma nyílik meg a T. Ház új cyklusa. Mit hoz? — Még nem tudni. Reményeink nincsenek csak egyben, a nemzetben, mely végre is megunja ezt a kegyetlen, ezt az örület sugalta játékot és rendet teremt úgy, ahogy tud, nemzeti erejével, öntudatával végigseper a piszkos hullámokon s követel, mert joga van hozzá, mert — a nemzet.

Csakis ebben bizhatunk!

De képesek vagyunk-e erre?

(Q)

Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesülései:

| | |
|--|--------|
| Magyar hitel | 807.— |
| Oszták hitel | 613.— |
| 4 százalékos magy. koronajáradék | 81'65 |
| Államvasut | 704.— |
| Jelzálogbank | 423.— |
| Magyar Bank | 536'50 |
| Leszámitolóbank | 504.— |
| Rimamurányi | 705.— |
| Salgótarjáni | 757.— |
| Közuti vasut | 615.— |
| Városi villamos | 358.— |

Irányzat tartózkodó, üzletellen.

Bernwieser Károly fogászati műterme.

Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásoknak.

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranykoronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

(97)

Belpolitikai hírek.*Mi lesz ma?***Készül a munkapárt — készül az ellenzék.**

Lapunk vezető cikkében megemlékezünk a mai napról s megdöbbenéssel kell konstataálnunk, hogy a több hetes szünet nemcsak közelebb nem hozta a parlamentet, de még jobban eltávolított egymástól a pártok s ma már sokkal nehezebb a megoldás, mint hetekkel előbb. S a legsajnálatosabb e tényben az, hogy e kritikus helyzetet a kormány s pártja teremtette meg.

Lehetnek ellentétes felfogások, de e tény ezeken kívül áll. A kormány nálunk a többség, melynek minden körülmények közt döntő szava van s mely meggyőződése ellenére tisztán érdekei szempontjából is úgy tesz, amint neki felülről diktálják, parancsolják.

Már most bármily józan ítélő emberek elé állítjuk e tény s azt kérdezzük, hogy ily körülmények közt, melyben itt nálunk élünk, azok után mik történtek, nem a kormánynak lett volna kötelessége keresni a megoldást s a békés megegyezést most, amikor a külpolitikánk válságos helyzetben van?

Ez minden kétséget kizár. És e helyett a kormány éppen ellenkezőt cselekszik, mely csak a szenvedélyeket szítja.

Ma megnyílik a T. Ház. Fegyveres parlamenti őrség várja a képviselőket. Nem tudni, hogy mit hoz a jövő, mert az ellenzék nem árulja el taktikáját. Mi hisszük s meg vagyunk arról győződve, hogy az ellenzék minden körülmények közt megtalálja a helyes módot arra, hogy tiltakozását a kormány korrupciójával szemben eklatáns módon kifejezze. Hisz az ellenzék eddig is oly komoly méltósággal vezette akcióját. Ebben bizunk s ezt hisszük.

A munkapárti Ház persze drukkol. Szeretne már mindenben tul lenni s főleg szeretne bizalmas körben átesni a megalakulás formaságain. A hirdett Tisza demonstráció elmarad, mert még ők is belátják, hogy ez már több volna, mint merészség.

A formalitások után a Házat megint elnapolják. Ez a kormány terve.

Igazán éppen aktuális ez az elnapolás, most mikor inkább permanenciában kellene lenni a külügyi helyzet miatt.

Dehát nálunk mindent fordítva csinálnak. S mégis azt mondják, hogy ez nem örület.

Désy—Lukács pör.

Ennek a piszkos pörnek még nincsen vége. Tudvalevő dolog, hogy a törvényszék a táblai ítéletből kifolyólag, a pör újbóli felvételét rendelte el a bizonyítás megengedésével.

E célból a törvényszék felszólította egy a közvádlót, mint a vádlottat és védőit, hogy bizonyítékaikat terjesszék elő.

Désy s védője Vázsonyi, már napokkal ezelőtt válaszoltak a törvényszék átíratára.

A napokban Sélley Barnabás a budapesti királyi ügyészség vezetője adta meg válaszát a törvényszéknek a következőkben:

Mindenekelőtt kijelentem, hogy ez indítványommal a bizonyítás módoszata és mérve tekintetében állást nem foglalok, ezt a főtárgyaláson tehetem meg. Indítványomat csupán abban az irányban teszem meg, hogy a főtárgyalás megtarthatása céljából minő ada-

tok beszerzését és tanuk beidézését tartom szükségesnek. E tekintetben a keretet megadja a vádlottnak most jelzett előterjesztése és az ítéletablának 2391. számú végzése.

E kettőnek igénybevételével indokoltnak tartom a följajlott adatoknak beszerzését és biztosítását:

1. A sószerződés;
2. az agrumen-féle egyezség;
3. a külkereskedelmi kiviteli szerződés tekintetében az 1. és 2. adatokra vonatkozólag tanuként kérem beidézni báró Pongrácz Vince pénzügyminiszteri tanácsost, és dr. Kosztka Antal jogügyi igazgatót, akik a sószerződés és az egyezség létrejötté, az azt megkövetők személye, azok indokolt és szükséges volta tekintetében tanuskodnak.

Ellenben mellőzendőnek tartom:

1. A rendelkezési alapra és ezzel kapcsolatban a postán történt küldeményekre.
2. a zalatnai házak eladására,
3. az osztályorsjátékra,
4. a csomagszállító társaságra felhozottak beszerzését.

A vádlott most tett előterjesztése szerint bizonyítékait a főtárgyaláson tett indítványa alapján kívánja beszerezni.

Igy tehát ezen beszerzés csakis az alapindítvány keretében történhetik annyiban, amennyiben azt a kir. tábla határozata nem korlátozza. Már pedig:

- a rendelkezési alap,
- a zalatnai házak eladása,
- a csomagszállító társaság tekintetében a vádlott a főtárgyaláson indítványát visszavonta.

Viszont az osztályorsjáték kérdését a kir. tábla kapcsolván ki, jogerősen, ezek bizonyítás anyagát többé nem képezhetik.

Mindazonáltal, ha a kir. törvényszék vagy annak elnöke, amennyiben öméltsága a saját hatáskörében intézkedik, e jogi állásfoglalásomat nem fogadja el, úgy a mellőzni vélt részek tekintetében tanuként idézni kérem:

A zalatnai házak eladása kérdésében Kurovsky Zsigmond zalatnai m. kir. bányahivatali főnököt, Wahner Aladár pénzügyminiszteri tanácsost, Kovák Ferenc gyulafehérvári takarékpénztári igazgatót, Czerminger Alfréd m. kir. bányakapitányt, dr. Mayer Ödön képviselőt, Salgó Dezső nagyenyedi főmérnököt, Fábian Gyula okleveles mérnököt, Deutsch M. takarékpénztári vezértitkárt (Gyulafehérvár). E tanukat a zalatnai két ház eladásának reális volta, annak módozatai és a telkek akkori értéke tekintetében hívom fel.

Az osztályorsjáték kérdésében a szerződés keletkezése, a sértettnek az igazgatóságba való beválasztása, javadalmazása szempontjából tanuként jelentem be Tolnay Lajos v. b. t. tanácsost, Hazai Fülöp igazgatót és Serényi Samu vezértitkárt.

A főtárgyalást ez uton nemsokára kitűzi a törvényszék s ez a kellemetlen szagu ügy — remélhetőleg — végleges megoldásra kerül.

Katholikus népszövetség.**A népszövetség római zarándoklatát öszre halasztották.**

A Katholikus Népszövetség április végére tervezett római zarándoklatát tudvalevőleg elhalasztotta május második felére. Tette ezt abban a reményben, hogy akkorára az ő Szentségénél való fogadtatás biztosítva lesz.

Ez a remény nem teljesedett. Hivatalos kommuniké jelenti, hogy pápai fogadtatások május hó folyamán sem lesznek. A Népszövetség elnökségének legilletékesebb forrásból szerzett privát értesülései is úgy szólnak, hogy a fogadtatások kétségesek, azért elhatározta, hogy

a zarándoklatot öszre halasztja.

Az eddig jelentkezett 620 résztvevőt mai napon az elhalasztásról levélben értesítette.

Kelt 1913. május hó 3-án.

A Katholikus Népszövetség Elnöksége.**NAPIHIREK.****Május 5.**

megint egy dátum... egy közönséges dátum, melylyel jelezni szokták a napokat, melyek egymásután következnek... melyekkel jelezni szokták a nagy eseményeket... születés... esküvő... halál idejét... vagy másokat, melyek az emberek életében számot tevők... jelentékenyek... melyeket megjegyzünk... hogy el ne feledjük... el ne kopjanak... s aztán melyekre vissza emlékezünk... szomoruan... jókedvvel... mosolyogva... avagy sirva... mindegy... visszaemlékezünk...

Nekünk is van... nem jelszavunk, mert — sajnos — május 5 soha sem lehet jelszavunk, mely lelkesít és tettekre készíttet, de egy dátumunk csupán... Tört reményeink... elhervadt örökzöldjeink teszik nevezetessé... szomorún nevezetessé... emlékezetessé... dátumma a mai napot...

Miért...? Mi történt...? A nap is talán megérezte e napnak gyászát... hisz tegnap még olyan vidáman ontotta sugarait... olyan csábítóan csalogatott... a zöldbe... a szabadba... s ma... május 5-ikén... mintha szégyenkeznie kellene... elrejtje arcát... ködfátyolba burkolódzik... hideg eső cseppeket sir a földre... hazánk... Magyarország földjére... mintha érezné e nap tragikumát... mintha megérezné fájdalmát... mintha megértené csalódását... egy ország... egy nemzet fájdalmas... keserű... csalódását...

S igaza van a napsugárnak... bár neki fájjon... hisz nekünk, még fájdalomaink se lehetnek... igaza van az égboltnak... mikor esős könyecskéjeit hullatja... hisz nekünk könnyeink sincsenek... azok is elapadtak... elsírtuk már régen... sóhajainkat is elsőhajtottuk... hisz soh'se volt egyebünk... csak könnyeink... és sóhajaink...

S miért e szomorú hang... miért a kitörő bánat érzése... hisz...

Már nem is hisz... már nem következhet semmi... Nem hisz... nem híhet a nemzet... mert kiben higgyen...? az emberek csalódását talán meggyógyítja az idő... a nemzetét a sir... se... soha...

És mi úgy biztunk... oly nagyon remélt a nemzet... s oly erősen csalódott...

Megbocsátottunk... elfeledtünk volna mindent... hisz voltunk már így... egy jó szóért... Hisz volt még idő,

mikor így nyögött a nemzet... s egy mosolya... mely a magyar királynő ajkáról hangzott el... vitam etsyangvinem-et kiáltottunk... s megdöngettük Berlin kapuit... nagy sarc volt a magyar lélekesség ára... hisz mi csak egy jó szót várunk... az Isten nevében... s mégis... mégis... még csak a morzsákhoz se juthatunk, melyek kéjjel dőzsölő nagy urak asztaláról lehullanak... mi a lovagias magyar nemzet... a szabad... független Magyarország...

És ez se fájjon nekünk...?

Május 5. Fájdalmasan nevezetes dátum ez nekünk... A magyar parlamenti ciklus megnyitása... vágyaink, reményeink... rózsaszínű hajnalhasadása... És a helyett... beborult az ég felettünk... Reményeink szárnyait letörik... megsebzik... a parlamenti őrség ismétlő fegyverei... örök zöld koszoruját elhervasztja a durva erőszak vad... forrázó szele... s mi tovább bolyongunk... uttalan utakon... kopottan... megtépetten... mit sem várva... éhező gyomorral... éhező lélekkel... egy falat kenyérért... egy jó szóért koldulva... az utcák szögletén... könyörület szívé emberektől, kik megsajnálják... hisz jobb sorsra voltunk érdemesek... lovagias... szabad... független... Magyarország...

Szegény... jó... Magyarország...?
... május... ötödike... (=)

Személyi hir. Dr. Fejér Gerő az erdélyi r. k. Státus referense ma reggel Brassóba érkezett s rögtön megkezdte hivatalos látogatását a r. k. főgimnáziumban.

Adomány. P. K. a szt. János utcai templom szegényei számára 10 koronát adományozott. Fogadja adományáért ezuton hálas köszönetünket. Rendház.

Hadserg köréből. Szende Géza 2 sz. gyalogezredbeli és Péterfy Tiberius 2 sz. huszárezredbeli segédorvosok főorvosokká nevezettek ki.

Munkadélután. A róm. kath. Oltáregylet és Nőegylet kedden (máj. 6-án) d. u. 3-6 óra között az el. fiuiskola rajztermében munkadélutánt tart, melyre a tagokat szeretettel meghívja a Vezetőség.

Gyermekvédő Liga helyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor gróf Mikes Zsigmondné elnöklété mellett ülést tartott, melyen örömmel vették tudomásul az elnökön azon bejelentését, hogy az Apolló Bioskop igazgatósága május hó 19-én Psylander estet tart, melynek tiszta jövedelmét a ligának adományozza.

A Brassói Egységes Magyar Párt 24-es bizottsága f. hó 6-án, kedden este fél 8 órakor a Magyar Polgári Kör helyiségében ülést tart, melyre a bizottsági tagokat ez uton is meghívja az elnökség. A gyűlés tárgya az 1914 évi választók névjegyzékének felülvizsgálása.

Esküdtészki tárgyalás. Ma délelőtt tartották meg a tavaszi ciklusban az első esküdtészki tárgyalást. A vádlott, Halmágyi Pável opra-kercisorai lakos szándékos emberöléssel volt vádolva. Elnök Wittich József, ügyész Knörr Ferenc dr., védő ügyvéd dr. Stenescu volt. A vád és védő beszéd után az esküdtek nem bűnsnek mondták ki: mire a kir. törvényszék felmentő ítéletet hozott s azonnal szabadlábra helyezte a vádlottat. Az ítélet jogerős.

Öngyilkos asszony. Tegnap délután 6 óra után jelentést tettek a rendőrségen, hogy özv. Weisz Lipótné lakása belül be van zárva s dörgetésre sem nyitották ki. A jelentés után a rendőrség kiszállt s az ajtót feltörte. A bizottság özv. Weisz Lipótnét a szoba és konyha között felakasztva találta. Öngyilkosságának oka kétségbeesés. Ugyanis a napokban nála árverést tartottak volna.

Elgázolta a vonat. Tabere György vasuti hordár és értesítő ma éjjel 4-5 óra tájban a gázgyár mellett a vasuti sineken a vonat által elgázolt embert talált. Azonnal jelentették ezt a rendőrségnek, mely nyomban kiszállt. Megállapították, hogy az illető Ambrus Ferenc vargyasi illetőségű vasuti munkás. A bizottság kiszállása alkalmával még élt, de nemsokára meghalt. Holttestét a közpórház halottas kamrájába szállították. A vonat jobb oldalbordáit betörte, jobb lábát s bal lábának kis ujjait levágta. Hogy mely vonat s mi módon ment rajta keresztül, megállapítani nem lehetett.

Összeégett kis leány. Stepner Sarolta 12 éves kis lány, tegnap este vacsoráját gyorsfőzőn nyitott ablak mellett az ablak párkányán melegítette. Közben egy erős szélroham jött, s a kis lány az ablakot akarta bezárni. E közben a gyorsfőzőt feldöntötte, mely reá esett s ruhája meggyulladt. Sikoltására a szomszédok összefutottak s a tüzet eloltották. Súlyos égési sebeivel a brassói közpórházba szállították. Felépülésében az orvosok nem biznak.

A Mercur Mozgó (Ipáregylet) tegnap mindhárom előadásán nagy számu közönség volt jelen s élvezte érdekes képeit. A műsort ma este 6 és 8 órakor újból bemutatja az igazgatóság.

A Pikardi cirkus a Kolostor-utca előtti téren nap-nap után nagy közönség előtt mutatja be produkcióit. Különösen a légtornász testvérek, az egyensúlyozó tornász s a hajlékony testű nő ügyes mutatványai keltenek tetszést. Az előadások negyed 9 órakor kezdődnek.

MERCUR mozgó az „Ipáregyletben“ Rezső-körút, Lang Henrik fényképész szakszerű vezetésével.

M ũ s o r :

vasárnap május 4-én 1/2 4, 6 és 8 órakor és hétfőn május 5-én 6 és 8 órakor :

Népszínpad.

Látványos.

Az új szakácsnő.

Vígjáték 1 felvonásban.

Szemtelenség.

Társadalmi dráma 2 felvonásban. A Nordisk film Compagnie ujdonsága.

A szerencsés Duci bácsi.

Nagyon humoros. A híres newyorki Vitagraph Compagnie legujabb képe. A főszerepet John Bunny játssa.

Műsoron kívül :

Egy táncosnő tragédiája.

Ujdonság! (Savoyafilm.) Szenzációs dráma 2 felvonásban. A szezon legszebb és legérdekesebb sláger képe.

Uj nadrág.

Humoros.

Műsorváltoztatás fentartva!

Minden előadás teljes két órát tart.

A műsor hossza eléri azon maximumot, amit egyáltalában két órán belül be lehet mutatni. Ennél hosszabb műsort 2 órán belül lejátszani technikai lehetetlenség.

Táviratok.

Belgrád. máj. 5.

A szerb békekövetek holnap Londonba utaznak, ahol a többi követek elé egy memorandumot terjesztenek, amelyben a szerb kormánynak javaslatai foglaltatnak a meghódított területeknek a szövetségesek közti felosztására vonatkozólag.

Bécs. máj. 5.

Tegnap óta azt híresztelik, hogy Nikita sajátkezű levelet fog intézni Öfelségéhez, amelyben Skutari kiürítéséről lesz szó. Ez a levél még nem érkezett meg.

Konstantinápoly, máj. 5.

Az ellenségeskedések megszüntetését elrendelték. A meghatalmazottak a béke megkötésére is fel lesznek jogosítva. Kiküldetésük még nem történt meg.

Athen. máj. 5.

A kormány hivatalos nyilatkozata szerint az elterjedt hírekkel szemben Görögország sohasem volt összeköttetésben Essad pasával.

Mamhein, máj. 5.

A badeni nagyherceg ellen merényletet kísérelt meg egy anarchista, aki nyitott késsel rárohant a nagyhercegre. A merénylet nem sikerült. A tettest letartóztatták.

Budapest, máj. 5.

Képviselőház d. e. 11 órakor ülést tartott. A bejáratnál parlamenti őrség állott, mely ma kezdte meg működését. Az ellenzék 9 órakor a néppárt helyiségeiben találkozott, ahol elhatározták, hogy tekintettel a belpolitikai helyzet változatlan voltára, a gyűlésen nem jelennek meg.

12 óra után néhány perccel Lukács László bejelentette, hogy Nikita a cettinjei osztrák-magyar követnek ma tudomására adta, hogy Skutarit minden feltétel nélkül ki fogja üríteni. A monarchia lépéseket fog tenni az iránt, hogy ez a kiürítés mielőbb megtörténjen. Lukács ezt az eredményt a monarchia határozott fellépésének tulajdonítja. A munkapárt a képviselőház alelnöki állásaira Beöthy Pált és Szász Károlyt jelölte.

A munkapárt tegnap gyűlést tartott.

Róma, máj. 5.

Megcáfolják azt a jelentést, hogy Olaszország megegyezett Ausztria és Magyarországgal Albánia felosztására.

Saloniki, máj. 5.

A bolgár katonai hatóságok a bolgárok által elfoglalt területekről az összes katona köteleseket behívták.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület és butorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és butorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárok:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és butor mázolók és fényezők:

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműsztergályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismeri jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gotismann Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. Jó borok.

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó mui kákat.

Markó István,
Fötér, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb uriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arzu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mindennemű festék és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gőzszervele,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Gépraktárok:

Singer Co.,
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányu eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffennrad és Kosmos-kerékpárok.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérlője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acsente János. Egész éjjel nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser Lajosné,
Hirscher-utca 17.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4.

Refeüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kabu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapítatót 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Vizszontelárusítók árendgdményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségelőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörűs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűlde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 23. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szjgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szjgyártó, nyerges és bőrdöns. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szűcsipar és molykár elleni megóvás.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegytisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó), és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,

Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

**Égető
Testvérek
KÖNYVNYOMDA
Kapu-u. 45.
Telefon: 5-15.**

Mindennemű nyomtatványokat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állítjuk elő. Ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti méretek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői és bál meg-hívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármily nemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítését elvállaljuk.